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QUANDO UNA RETTA È PARALLELA A UN PIANO ?

✗ : 3×1-24-4=-1-1 =
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| Y
= -2 -13T tir ( 1 ; 3 ; -1)
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SE SONO PARALLELI & = [ = ¥,
NON LO SONO

IN GENERALE UN PIANO CON VETTORE DIREZIONALE Tr (a ;D ; c) È
PARALLELO A UNA RETTA CHE HA VETTORE DIREZIONALE
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QUANDO UNA RETTA E UN PIANO SONO PERPENDICOLARI ?

✗ : 2X - y +Z -18=0

r : / ✗
= < + st MIT (2 ; -1 ; s)

( Y
: -1 - t

2- = 1 - st mt ( 3 ; - 1 ; -5)

È • m→ = 2.3 +1 - 5 = 2 NON SONO PERPENDICOLARI

IN GENERALE UN PIANO DI VETTORE DIREZIONALE [ (a) b) c) È
PERPENDICOLARE A UNA RETTA DI VETTORE DIREZIONALE

mi / 1 ;m ; n ) SE

È • MI = al + bue + con = o
condizione DI

PERPENDICOLARITÀ
.
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DEI VETTORI DIREZIONAL

CONDIZIONEDI PARALLELISMO RETTA -PIANO



ISTANZA PUNTO - RETTA
PROCEDURA :

ABBIAMO P ( 9 ; -3 :o)
r {

✗ = 2- le

y = 4k
2- = 1 +2k÷É> •) scrivere IL VETTORE DIR

DELLA RETTA

rtl -1 ; 4 ; 2)

•) SCRIVO L' EQUAZIONE
DEL PIANO X CHE Ha

P E VETTORE DI R .
È

- 1 ¥ - 9) t 4 ( ✗ +3) + 2 (2--0)

perché : un piano di vettore Lqjb ; c) Passante per Plxo ; %; -2g

a / ✗ - Xo ) t b ( y - yo ) + c. (z
- zio) -1 D=o



calcoli : - ✗ +9 + Ay +12+22=0 cioè : - ✗ + Ay -122-+21=0

•) TROVO L' INTERSEZIONE RETTA-PIANO ( piede H ) ,
FACCIO IL

SISTEMA
.

| ✗ = 2 - K

Y = 4k sostituzione

| Z = 1+24

- ×-141/+22--121=0

- ( z- K ) -1414k ) -1=(1+24)+21--0

-3/+1+16-4 -12%-41+21=0 → 21k =-21 K = -1

per cui {
✗ = 2- (- 1) =3

9=-4 7113 ; -4 ; - 1)
2- = - 1



•) TROVO LA DISTANZA Ptt
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